



闻“汛”而动 惠济区应急救援队驰援黄山



满载着生活物资的救援车整装出发

本报讯(记者 张国庆 文/图)近日,安徽省黄山市多地遭遇洪水侵袭,6月25日凌晨,郑州市惠济区神鹰应急救援队联合郑东新区神鹰救援队,发动社会各界爱心人士、爱心单位、爱心企业驰援黄山。

短短一天时间,河南周口相传汽车服务有限公司捐赠矿泉水200箱,郑州市CC新娘婚纱礼服馆捐赠矿泉水200箱,

河南豫农优品运营管理有限公司捐赠裕厨铁棍山药麻花5箱、豫粮优选烤鸭蛋5箱、裕厨特产杂粮礼盒5箱、黄金晴大米5箱、裕厨东北珍珠米5袋、裕厨石墨玉米面粉5箱,河南豫扶网络科技有限公司捐赠薄皮核桃5箱、河南烩面5箱、五谷杂粮5箱、豫扶黄金苗香小米5袋、科迪鲜果乳5箱,元通集团捐赠被服200件,郑州市

郑东新区神鹰救援队捐赠火腿肠100箱、方便面50箱、矿泉水100箱,该救援队队员捐赠数千元现金。

经惠济区应急管理局批准后,郑州市惠济区神鹰应急救援队与郑东新区神鹰救援队组织8名救援队员,乘坐4台救援车于6月25日20时整装出发,满载着生活物资连夜跋涉800多公里奔赴黄山救助受灾群众。

惠济区优化营商环境 选聘40名监督员和体验官

本报讯(记者 王军方)6月24日,惠济区组织召开营商环境特邀监督员、体验官座谈会,来自各行业的13名监督员、体验官参加会议,发挥特邀监督员、体验官对营商环境建设工作的监督作用,贯彻落实2024年全区优化营商环境大会精神。

近期,惠济区根据来源广泛性、行业代表性、分布均衡性的原则,通过单位推荐、特别邀请等方式,从人大代表、政协委员、专家学者、企业家代表、媒体记者、行业协会商会负责人等群体中选聘出20名特邀监督员、20名体验官,聘期2年。

特邀监督员和体验官将发挥好“桥梁”和“纽带”作用,密切联系政府部门与市场主体,大处着眼、小处入手,紧盯全区营商环境一线,及时反映企业“急难愁盼”问题,以“小切口”破解全区优化营商环境工作“大课题”。

一窗受理 当日办结 为企业办好“注销一件事”

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 赵正银 杨曦霞)“公司需要注销营业执照、二类医疗器械经营备案凭证和三类医疗器械经营许可证,本以为手续会很复杂,没想到只用在一个窗口递交所有资料,当天就办好了。”昨日,河南朗思医药有限公司负责人来到二七区政务服务中心市场监管局行政审批服务科,专程向办理人员表示感谢。

6月中旬,河南朗思医药有限公司负责人来到区政务服务中心市场监管局综合受理窗口办理营业执照注销业务,并咨询注销所需时间。窗口工作人员详细了解情况后,询问该负责人是否还有其他市场监管领域的许可证需要同时注销,并详细介绍了企业“注销一件事”服务。该服务允许企业将所有相关许可证原件一并提交,只要材料齐全,即可一次性完成所有注销手续,力争当天办结。知晓政策后,该公司负责人立即回去准备相关材料和证件。6月20日,他向窗口提交了所有材料,工作人员迅速审核材料,当天完成所有注销手续办理。

今年以来,荣阳市京城路街道持续推动年轻干部向网格下沉,为辖区内居民提供更优质的服务,做好与居民生活息息相关的民生实事,不断提升居民对网格工作的满意度,真正成为居民的“贴心人”。



年轻干部进网格 基层治理添活力

发放“便民服务连心卡”

“您好,我是咱们永安街社区第五网格的网格长,这是一张网格便民服务连心卡,上面有我的名字和电话,如需要帮助,您随时拨打上面的电话联系我。”近日,京城路街道各网格长、网格员敲门入户,为居民发放“便民服务连心卡”。

“我年纪大了,子女平时也都比较忙,有时候遇到一些困难,真不知道该咋办。现在好了,有了这张联系卡,方便多了。”收到“便民服务连心卡”的王大爷高兴地说。

这张小小的卡片,上面印有片区网格长、网格员、社区民警和社区医生的姓名和联系方式,已然成为社区与居民之间沟通交流的“连心桥”,将以往的“被动服务”变成了“主动服务”,真正做到服务群众零距离。当居民遇到急事、难事、烦心事时,不用再耗时费力跑腿,随手拿起卡片就可以联系到社区网格人员,他们会迅速上门,面对面了解情况,及时提供服务,妥善解决居民实际困难。

做实“小网格”办好暖心事

“我们小区不知道为啥停水了,也没有人通知……”近日,平安社区三级网格员张娜在市容大队小区日常网格巡查中遇到居民的求助,立即通过“郑政钉”平台将此事上报。

接到上报事件后,社区迅速了解情况并召集小区居民共同商讨解决因欠费停水问题。由于该小区属于老旧小区,没有物业管理,之前是热心居民代收代缴,现因身体原因无人管理导致小区欠费停水。

用实际行动践行网格员初心

张雨燕是荣阳市委社会工作部下沉京城路街道繁荣街社区网格历练的年轻干部,同时也是一名社区工作者。5月22日上午,张雨燕在对沿街店铺日常巡查中,有居民反映,停车位上方的行道树往下“滴油”,黏腻得很,清理起来非常困难,无法正常停车。

张雨燕和同事经过对周边行道树现场查看,确定了病虫害行道树的范围,第一时间通过“郑政钉”网格平台把事件上报到二级网格,经逐级转办,5月24日,园林中心养护人员来

经协商会议通过了一户一表的改水方案,社区协助居民代表到自来水公司对改水方案进行造价评估,意见达成一致后由居民代表收齐改水费用。现在自来水公司已经开始一户一表的改水施工,至此问题得到圆满解决。

“一桩一件看似小事,却关乎百姓的切身利益,我会以饱满的热情和坚定的信念,为社区的和谐稳定贡献自己的力量。”张娜说。

到事件发生地对病虫害行道树进行了化学防治,最终这一问题得到妥善解决。

“社区网格员就是群众的勤务员、政策法规的宣传员、民情信息的收集员和矛盾纠纷的调解员,在今后的工作中,我将继续用自己的实际行动践行那颗始终如一的初心。”张雨燕如是说。

截至目前,街道进网格历练年轻干部共236人,累计上报事件3522个,三级网格事件受理数1312件,随手记总数11580件。记者 史治国

清理杂物和“僵尸车” 还道于民 提升小区颜值

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 寇松霞)昨日,高新区梧桐办事处针对小区内长期停放的“僵尸车”以及楼道内堆积的杂物进行集中清理和整治,旨在恢复公共空间秩序,消除潜在的安全隐患,解决人居环境顽疾。

行动前,梧桐办事处各社区采用“线上+线下”联动宣传模式,以“微信矩阵”为载体,利用小区广播循环播放宣传音频等方式,广泛普及公共卫生、消防安全等常识。

行动中,社区和物业工作人员及志愿者齐上阵,对楼道内的废弃杂物进行全面清理。同时对小区内的“僵尸车”进行逐一排查,通过电话联系、张贴温馨提示等方式与车主沟通,对于无法联系到车主的“僵尸车”进行集中整治、统一存放。据统计,此次行动共清理楼道杂物150余处、“僵尸车”513辆,大大提升了小区的颜值。